5.5INIF 6. UNITE
CALISMA FASKULU

MATEMATIK

Bu kitopcik ESKISEHIR Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistr.




1. Asagida kenar uzunluklar verilen dikdortgenlerin alanlarini hesaplayiniz.

18 cm 30cm
B 6 cm
12 cm A
30cm
18 cm D
24 cm C
12 cm

2. Asagida alanlar verilen dikdortgenlerin verilmeyen kenar uzunluklarini santimetre cinsinden bulunuz.

A) Bl 1250m 5 cm C) D)
150 cm?

375 cm?

2
15 om 200 cm

25cm

10 cm

3. Asagida alanlar verilmis karelerin bir kenar uzunluklarini santimetre cinsinden bulunuz.

A) B) C) D)

9 cm?
16 cm?

36 cm?

64 cm?




4. Asagida kareli kagida bir bahgenin plani gizilmistir.

Bu bahgenin alanini metrekare cinsinden bulunuz.

[4m

5. Asagida kenar uzunluklari ve alanlar verilen dikdortgenleri eslestiriniz.

Lz Ke?:r:];Jzunlugu Kisa Kenar Uzunlugu (cm) Alan (cm?)
1 - 15 a. ...1092
; 5 12 b. 216
; - » 5 .. 360
4 o5 15 d. .. 480
- o 28 . ... 209
- ” 15 f ... 375




7.

Asagida bir eve ait dikdortgen seklindeki bagimsiz bolimlerin alanlarini gésteren tablo verilmistir.

Tablo: Eve Ait Bagimsiz Boélimlerinin Alanlari

Odalar Kapladigi Alan (brz)
Salon 24
Mutfak 16
Oturma odasi 20
Cocuk odasi 12
Yatak odasi 18
Banyo 4

Asagidaki kareli zemine verilen tabloya uygun olarak evin bagimsiz boliimlerini gosteren planini giziniz.

I1 br

—

1br

Asagida kareli zeminde verilen illerin haritalarini inceleyerek alanlarini birimkare cinsinden tahmin ediniz.

Hangi ilin kapladigi alanin daha fazla oldugunu soéyleyiniz.

e ESKISEHIR

Eskisehir ilinin tahmini alani Ankara ilinin tahmini alani

Alani fazla olan il
(birimkare) (birimkare) ani fazla ofan |

g




8. Asagida kareli zemin lizerinde yer alan sekillerin alanini tahmin ediniz.

9. Asagida verilen dikdortgen ile ayni alana sahip kenarlari dogal sayi olan iki farkli dikdortgen ¢iziniz.




10. Asagida verilen kareli zeminde alani 36 birimkare ve kenarlari birim cinsinden dogal sayi olan iki farkh
dikdortgen ¢iziniz.

11. Asagida verilen tiim dikdortgenlerin alanlari birbirine esit olduguna gore harflendirilen kenar uzunluklarini
metre cinsinden bulunuz.

b
c
a 8m 2m d
40 m
10m
20m
16 m
h j
e 9
f i
a b c d e f g h i j




12. Asagida bir kenari ve gevresi verilen dikdoértgenlerin alanlarini santimetrekare cinsinden hesaplayarak
tabloyu doldurunuz.

Dikdortgenler Bir kenar uzunlugu (cm) Cevresi (cm) Alani (cm?)
A 12 48
B 38 100
C 21 94
D 17 84
E 15 80
F 24 68
G 15 60

13. Asagida gorseli verilen kisa kenari 4 m, uzun kenari 6 m olan oda, bir kenari 25 cm olan kare fayanslarla kapla-
nacaktir.

Bu islemde kullanilacak fayans sayisini birden fazla yéntemle bulunuz.

6m

14. Asagida verilen prizmanin belirtilen elemanlarinin isimlerini bos birakilan yerlere yaziniz.

\/
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15. Asagida verilen tabloyu prizmalarin 6zelliklerine gore doldurunuz.

Prizmalar Kbse sayisi | Ayrit sayisi Yuz sayisi Yan yuzler Tabanlar
Dikdortgenler 8
prizmasi
Kare prizma Dikdértgen
Kap Kare

16. Asagida verilen kareli kagida bir dikdortgenler prizmasi ¢giziniz.

17. Asagida verilen kareli kagida bir kare prizma giziniz.




18. Asagida verilen kareli kagida bir kiip ¢iziniz.

19. Asagida verilen bosluklari uygun kelimelerle doldurunuz.
a. Kare prizmanin ............... tane ayriti vardir.
b. Kare prizmanin .............. yan yUzu birbirine estir.
c. Dikdoértgenler prizmasinin ............. tane kosesi vardir.
d. Tum yuzleri es kare olan kare prizmaya ................ denir
e. Kipun ............. tane es ylzu vardir.
f. Dikdortgeler prizmasinin tim yizleri ............... seklindedir.

20. Asagidaki dikdortgenler prizmalarinin koselerini noktalarla isaretleyiniz.

A) B)

PRI S
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1
1
1
1

C)




21. Asagida agciminlari verilen prizmalarin tiiriinii altlarinda birakilan bosluklara yaziniz.

c) d

22. Asagida verilen prizmalarin aginimlarini yaparak ayrit uzunluklarini aginimlarinin iizerine yaziniz.

A) 3cm
4 cm

_> *
3cm

B) 2cm
3cm

5cm




23. Asagida verilen kiiplerin yiizey alanini hesaplayiniz.

12 cm

6 cm
A C
A B C D
24. Asagida aginimi verilen prizmalarin yiizey alanini hesaplayiniz.
a) 3cm b) | 10 cm
Jii cm
5cm
10 cm
4cm
c) ; I d) 6 cm
4cm 13 cm
[ 3cm
4 cm

10 cm




25. Asagida acinimi verilen kiplerin yiizey alanini hesaplayiniz.

a) 8cm

c)

2cm

b)

d)

6 cm

9cm

26. Asagida gorseli verilen ilag kutularinin tim yuzleri renkli kaplama kagitlari ile kaplanacaktir.

Her biri icin ne kadar kaplama kagidi gerektigini hesaplayiniz.

3cm

4 cm

5cm

5cm

5cm

5cm




27. Asagida verilen kareli kagit iizerine yiikseklikleri 7 cm ve taban alani 30 cm? olan 2 farkh dikddrtgenler

prizmasi olusturunuz ve olusturacaginiz prizmalarin yiizey alanlarini hesaplayiniz.

I1 cm

—
1cm

28. Asagida verilen dikdortgen seklindeki parkin icine kenarlardan ikiser metre yurlyus yolu icin bosluk birakilarak

cimlendirme iglemi yapilacaktir.

18 m

25m

Buna gore ¢imlendirilecek alan kag metrekaredir?

A) 86 B) 294 C) 368

g

D) 450




29. Asagida kenar uzunluklarn verilmis olan bahgenin alani ka¢ metrekaredir?

14 m
\'I
\'I \.I
\'I
\.ﬁ \.ﬁ
20m Sk
\'I \.I
\'I
\'I \.I
28 m t.
w7 w7 w7 als als 42 m
\'I \'I \'I \'I
\.I \'I \.I \'I \.I
\'I \'I \'I \'I
\.I \'I \.I \'I \.I
\'I \'I \'I \'I
\.ﬁ \.ﬁ \.ﬁ \.ﬁ \.ﬁ
\'I \'I \'I \'I
\.I \'I \.I \'I \.I
\'I \'I \'I \'I
A) 392 B) 588 C) 1176 D) 1204
30. Asagida alanlari verilen g kare sekilde gosterildigi gibi birlestirilmistir.
64 m?
36 m?
16 m?
Buna gore olusturulan seklin gevresi kag metredir?
A) 17 B) 26 C) 52 D) 105




31. Asagida alanlari verilen karelerden olugsmus seklin gevresi santimetre cinsinden asagidakilerden hangisidir?

36 cm?

100 cm?

4 cm?

16 cm?

A) 26 B) 52 C) 104 D) 208

32. Asagida Sekil 1°’de verilen dikdortgen seklindeki k&git katlanarak Sekil 2 elde edilmistir. Sekil 2’de ABEF bir dik-
dortgen olup alani 24 cm?dir.

A D A F 6 cm D

B Sekil 1 c B E

Buna gore ABCD dikdoértgeninin alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 24 B) 30 C) 48 D) 60

33. Asagida verilen yiizeylerden hangisinin alani santimetrekare cinsinden ifade edilmesi en uygundur?
A) Misir tarlasi B) Kitap kapag
C) Sinif tabani D) Eskisehir'in yizolgimu

34. Asagida bir kenar uzunlugu ve gevresi verilen dikdortgenlerden hangisi, alani 120 metrekare olan bir dik-
dortgene ait degildir?

Bir kenar uzunlugu (cm) Cevresi (cm)
A) 12 44
B) 24 58
C) 4 68

D) 30 124



35. Asagida verilen dikdortgen seklindeki okul bahgesinin ortasina kenarlardan tiger metre bosluk birakarak oyun alani

yapilacaktir.
3m
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15 m

Buna gore yapilacak oyun alani ka¢ metrekaredir?

A) 27 B) 36 C) 64 D) 81

36. Birrestoran dikdortgen bigcimindeki zemin Gzerinde duran eni 1 m boyu 2 m olan 6zdes masalari asagidaki gérseldeki
gibi sosyal mesafeye uygun bir sekilde duvarlardan ve birbirlerinden 2 m uzaklikta olacak sekilde diizenlemistir.
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Buna gore restoranin zemini ka¢ metrekaredir?

A) 18 B) 50 C) 124 D) 154



37. Asagida verilen bes karenin kenarlarinin gakigtiriimasiyla olusturulmus geometrik seklin ¢evresi 96 cm
olduguna gore bu seklin alani kag santimetrekaredir?

A) 40 B) 80 C) 160 D) 320

38. Asagidakilerden hangisi bir kiipiin aginimi olamaz?

Al B) Il C) Nl D) IV

39. Asagida verilen kiipiin yiizey alani 216 cm? olduguna gére bir ayritinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 108 B) 36 C)6 D)3



40.
I. 6 es yuzu vardir.
Il. 12 ayriti vardir.
lll. Tabanlari ve yan yuzleri kare seklindedir.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangisi ya da hangileri tiim kare prizmalarin ortak 6zellikleri arasinda yer alir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) ll ve I

41. Taban ayrit uzunluklari 500 cm ve 400 cm olan ve yiiksekligi ise 250 cm olan dikdortgenler prizmasi sekli-
deki bir odanin yalniz yan duvarlarini boyayan Emre ka¢ metrekare alan boyamistir?

A) 30 B) 45 C) 85 D) 105

42. Asagidaki sekilde geometrik cismin elemanlari ok ile gosterilmigtir.

Y

____________r

E———

Buna gore asagidakilerden hangisi oklarin ucuna yazilacak elemanlardan biri degildir?

A) Kdse B) Taban C) Yiiz D) Ayrit



43. Asagida verilen gorsel g tane kip seklindeki kutunun yan yizlerinin yapistiriimasi ile olusturulmustur.

8cm

Burak bu yapinin dis yiizeyini kaplama kagidi ile kapladiginda kag santimetrakere kagit kullanir?

A) 112 B) 768 C) 896 D) 1024

44. Boyutlari 6 cm, 6 cm ve 12 cm olan dikdortgenler prizmasi seklindeki pasta tam ortadan kesilerek 2 tane kup sek-
linde pasta elde edilmigtir.

Buna gore ikiye kesilmis pastalarin ylizey alanlarinin toplami pastanin kesilmeden 6nceki yiizey alanindan
ka¢ santimetrekare fazladir?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 72

45. Asagida bir geometrik cismin aginiminda yer alan geometrik sekiller verilmistir.

18 cm
I
(&}
»
5 g
® o)
€
o
(o))
6 cm 6 cm
18 cm
§ £
© ©
9cm 9cm

Buna gore bu sekiller agsagidaki geometrik cisimlerden hangisinin aginimina aittir?

A) Ucgen prizma B) Kare prizma C) Dikdortgenler prizmasi D) Kip

g




46. Asagida verilen kare prizma seklindeki oyuncak kutusunun tabanlari sari yan ylzeyleri mavi renktedir.

750/77

25cm

Buna gore mavi renkli bolgelerin alanlan toplami sari renkli bolgelerin alanlari toplamindan kag¢ santimet-
rekare fazladir?

A) 1050 B) 1275 C) 1500 D) 1675

47. Asagidaki gorselde bir kipin aginimi verilmigtir.

Buna gore bu kiipiin goriiniimii agsagidakilerden hangisi olabilir?
A) i B) i C) | D) |

d




48.

49,

50.

Dikdortgen seklindeki bir duvar uzun kenari boyunca yirmiser santimetrelik seritler halinde sirasiyla koyu ve agik
gri olacak sekilde asagidaki gibi boyanacaktir.

500 cm

240 cm

Buna goére bu boyama islemi gergeklestirildiginde koyu gri bélgelerin alanlari toplami ka¢ santimetrekare
olur?

A) 57 600 B) 60 000 C) 62 400 D) 10 000

Asagida bir tanesinin boyu 0,04 m olan ¢ubuk verilmistir.

0,04 m
Buna gore toplam 80 ¢ubuk kullanarak olusturulan karenin alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 320 B) 640 C) 3200 D) 6400

Asagida verilen A,B,C dortgenleri birer karedir. B karesinin gevresi 12 cm, C karesinin gevresi 40 cm
olduguna gore tiim seklin alani kag santimetrekaredir?

A) 104 B) 130 C) 169 D) 278



51. Kare prizma ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Tabanlar karasel bolgedir.
B) Yan ylzleri dikdoértgensel bolgedir.
C) 8 kosesi vardir.

D) Yan yatirihinca dikdértgen prizmaya dénusur.

52. Asagida verilen dikdortgen seklindeki arsanin gevresi 136 metre ve kisa kenari 20 metredir.

20m

Buna gore bu arsanin alani kag metrekaredir?

A) 400 B) 680 C) 960 D) 2720

53. Asagida verilen oda krokisinde gosterilen dolap bélimdnin disindaki tim zemin halifleks ile kaplanacaktir.

2m

Dolap |1m

5m

7m

Kullanilacak halifleksin metrekare fiyati 35 Tiirk Lirasi olduguna goére bu is i¢in ka¢ Tirk Lirasi tutarinda
halifleks kullanilacaktir?

A) 630 B) 840 C) 1155 D) 1225



54. Asagida verilen kenar uzunluklari 3 m ve 6 m olan duvar, kenar uzunluklari 50 cm ve 200 cm olan duvar kagitlari
ile Ust Uste gelmeden ve aralarinda bosluk birakilmadan kaplanacaktir.

6m

3m 50 cm
200 cm
Bu is icin ka¢ tane duvar kagidi kullanilir?
A)9 B) 18 C) 27 D) 36
55. Tum ayrit uzunluklari toplami 72 cm olan bir kiiptin tabanlari hari¢ diger yuzleri boyanacaktir.
Buna gore boyanacak alan kag santimetrekaredir?
A) 216 B) 144 C) 96 D) 72

56. Asagida noktali kagit Uzerinde kare prizmaya ait bir yan yiz verilmistir.

A _]:1br

Buna gore bu prizmanin ylizey alaninin alabilecegi degerler toplami ka¢ birimkaredir?

A) 56 B) 72 C) 120 D) 176



CEVAP ANAHTARI

1. A=216 cm?, B=180 cm?, C=288 cm?, D=540 cm?

2. A=10cm, B=25 cm, C=20 cm, D=15 cm

3. A=4cm,B=3cm,C=6cm,D=8cm

4. 224 m?

5. 1-d, 2-b, 3-e, 4-f, 5-a, 6-c

6.
Salon Mutfak
Yatak odasi
Oturma odasi
Da IyU
Cocuk pdasi
[1br
—
1br
7.
Eskisehir ilinin tahmini alani Ankara ilinin tahmini alani .
- . Alani fazla olan il
(birimkare) (birimkare)
Ogrenci cevabi Ogrenci cevabi Ankara

8. A=9br? B=14 br?>, C=9,5br?>, D=6,5 br?




Ogrencilerin gizimleri degerlendirilir.

10.

Ogrencilerin gizimleri degerlendirilir.

1.

8m 10 m 40 m 2m 5m 16 m 5m 4 m 20 m

12. A=144 cm?, B=456 cm?, C=546 cm?, D=425 cm?, E=375 cm?, F=240 cm?, G=225 cm?

13. 1. Yol: 400 x 600 = 240000, 240000/625 = 384
2. Yol: 400/25 = 16, 600/25 =24, 24 x 16 = 384

g




14.

15.

16.

17.

Aynt .
Prizmalar Kdse Sayisi | Ayrit sayisi Yz sayisi Yan ylzler Tabanlar
Dikaortgenler 8 12 6 Dikdérgen | Dikdértgen
Prizmasi
Kare prizma 8 12 6 Dikdortgen Kare
Kip 8 12 6 Kare Kare
N N
N N
N \\
N N




18.

19. a) 12, b) 4, c) 8, d) kilp, e) 6, f) dikddrtgen

20. A)

B)

21. a) Kare prizma, b) Kare prizma, c) Kup, d) Kip

22. A)

4 cm
3cm

3cm |

5cm

B)

2cm

23. A=216 cm?, B=600 cm?, C= 864 cm?, D=1944 cm?

24. a=138 cm?, b=400 cm?, c=96 cm?, d=90 cm?

25. a) 384 cm?,b) 216 cm?, ¢) 24 cm?, d) 486 cm?

26. a.122 cm? b.170 cm? ¢.150 cm?

3cm




27.

28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.

55

56.

7cm
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7 cm

Yuzey alani: 214 cm?

5cm

Yuzey alani: 242 cm?

3cm
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